

વ્યૂઝ અોફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 230 * Date: 17.06.2022 Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

સરકારના 'અગ્નિપથ'નો હિંસક વિરોધ

મધ્યપ્રદેશ સહિત છ રાજ્યોમાં દેખાવો : બિહારમાં ભાજપની ઓફિસ પર હુમલો



નવીદિલ્હી, તા. ૧૬
કેન્દ્ર સરકારની અગ્નિપથ યોજનાનો સમગ્ર દેશમાં વિરોધ શરૂ થયો છે. બિહારમાંથી નીકળેલી ચિંતારી યુધી, હરિયાણા, હિમાચલ સહિતના અન્ય રાજ્યો સુધી પહોંચી ગઈ છે. દુ:ખદ વાત એ છે કે હરિયાણાના રોહતકમાં આ યોજનાના વિરોધમાં એક વિદ્યાર્થી આત્મહત્યા કરી લીધી છે. બીજી

રેલવેના ડાઈરેક્ટ બનાવતાં પટના-પીજી હોસ્ટેલના રૂમમાં આત્મહત્યા કરી હતી. યુવકનું નામ સચિન હતું. તે જીંદગી જિલ્લાના લિજવાન ગામનો રહેવાસી છે. તે સેનાની ભરતીની નવી પોલીસ અગ્નિપથથી હેરાન હતો. પરિવારના સભ્યોએ જણાવ્યું કે સેનાની ભરતી કેન્સલ થવાથી અને ચાર વર્ષની અગ્નિપથ યોજના આવવાથી નારાજ થઈને સચિને આ પગલુ ભર્યું છે. દેખાવકારોએ ગુરુવારની સવારથી જ મુંગેરમાં પટના-ભાગલપુર મુખ્ય માર્ગને સાક્ષિયાબાદની પાસે જામ કરી દીધો છે. નવાદામાં ઘણા યુવાઓ કેન્દ્ર સરકારની વિરુદ્ધ પ્રજાતંત્ર ચોક પર દેખાવો કરી રહ્યા છે. બીજી તરફ, જહાનાબાદમાં વિદ્યાર્થીઓએ ગયા-પટના રેલવેટ્રેકને જામ કરી શહેરમાં વિવિધ જગ્યાઓએ આગ લગાવી છે.

દારા રસ્તાને જામ કરીને નારેબાજ કરવામાં આવી હતી. એ પછી કેટલાક ગુસ્સે ભરાયેલા વિદ્યાર્થીઓએ નવાદા સ્ટેશન પર પહોંચીને ત્યાં ટ્રેક પર લાગેલા નટ બોલ્ટને પણ ખોલી નાખ્યા છે. દેખાવકારોમાં જબરદસ્ત રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. સિવાનમાં પણ અગ્નિપથ યોજનાને લઈને મોટી સંખ્યામાં ઉમેદવારોએ દેખાવો કર્યા હતા. અહીં યુવાઓએ જેપી ચોક, સ્ટેશન મોડ અને રેલવેટ્રેકને જામ કરીને જોરદાર વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. કેટલાક ઉમેદવારો હાથમાં વાસ લઈને વિવિધ જગ્યાએ આગ લગાવતા પણ જોવા મળ્યા હતા. છપરાના દુધઈલા મોડની નજીક યુવાઓએ રસ્તો જામ કરીને આગ લગાવી હતી. આ દરમિયાન ઉમેદવારોએ અગ્નિપથ યોજનાનો ભારે વિરોધ કર્યો હતો. છપરાના મશરખમાં પણ યુવાઓએ સરકારની સ્કીમની વિરુદ્ધ દેખાવો કર્યા હતા. તેમણે છપરા થાવે રેલવે લાઈન પર દેખાવો કરતા ટ્રેનને રોકી દીધી.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી હિમાચલ પ્રદેશના ધર્મશાળામાં પહોંચે તે પહેલા ગગલમાં યુવાઓ રસ્તાઓ પર ઉતરી આવ્યા છે. ઘણા વર્ષોથી સેનામાં ભરતીની તૈયારીમાં લાગેલા યુવા અગ્નિપથ ભરતી યોજનાનો વિરોધ કરી રહ્યાં છે. તેઓ મોટી સમક્ષ વિરોધ કરવા માટે ધર્મશાળા જવાની કોશિશ કરી રહ્યાં હતા, જોકે પોલીસે તેમને અટકાવ્યા હતા.

સિક્કિમમાં ભારે વરસાદને કારણે ભૂસ્ખલન, સેનાએ ૮ લોકોને બચાવ્યા, એકનું મોત

ગંગટોક, તા. ૧૬
દેશના ઉત્તરીય રાજ્યોમાં જ્યાં ગરમીએ કહેર મચાવી રહ્યો છે. પૂર્વોત્તર રાજ્યોમાં સતત વરસાદને કારણે સામાન્ય જનજીવન ભારે મુશ્કેલીમાં મુકાઈ ગયું છે. સિક્કિમમાં છેલ્લા બે દિવસથી પડી રહેલા મુશળધાર વરસાદને કારણે નેશનલ હાઈવે પર ભૂસ્ખલનમાં ૮ લોકો ફસાયા હોવાની માહિતી મળી રહી છે. મળતી માહિતી મુજબ, ભારતીય સેનાએ ભૂસ્ખલનને કારણે દટાયેલા લોકોને બચાવવા માટે રેસ્ક્યુ ઓપરેશન શરૂ કરી દીધું છે. જેમાં સેનાએ દટાયેલા ૮ લોકોને બચાવીને સારવાર માટે મિલિટરી હોસ્પિટલમાં મોકલ્યા હતા. જેમાં એક વ્યક્તિનું સારવાર દરમિયાન મોત નીપજ્યું હતું. પૂર્વોત્તરમાં સતત વરસાદને કારણે અત્યાર સુધીમાં ૪૨ વ્યક્તિઓના મોત થયા છે. એનએચ અધિકારીઓએ

માહિતી આપી છે કે, આ ભૂસ્ખલનની ઘટના ગંગટોક-નાથુલા હાઈવે પર લગભગ ૧૭ માર્ચલની આસપાસ એજ કન્સ્ટ્રક્શન કંપનીના મેસ રૂમમાં બની હતી, જેમાં કેટલાક મજૂરો ફસાયા હોવાની આશંકા છે. માહિતી મળતાની સાથે જ સેનાએ મોરચો સંભાળી લીધો અને બ્લેક કેટ ડિવિઝનની ટીમને બચાવ કાર્યમાં લાગી ગઈ હતી. સેનાની ટીમે ભૂસ્ખલન બાદ કાટમાળમાંથી કુલ આઠ લોકોને બચાવ્યા બાદ તેમને સારવાર માટે નજીકની સૈન્ય હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. જ્યાં સારવાર દરમિયાન એક વ્યક્તિનું મોત નીપજ્યું હતું. મળતી માહિતી મુજબ, મૃત્યુ પામેલા વ્યક્તિની ઓળખ ૩૫ વર્ષીય કાલુ તમંગ તરીકે થઈ છે, જે અરુણાચલ પ્રદેશનો રહેવાસી છે.

દેશમાં ઈંધણનું સંકટ અનેક રાજ્યોમાં પેટ્રોલ પંપ પર પેટ્રોલ-ડીઝલની અછત, પેટ્રોલ પંપો પર લાંબી ક્વાટરો

નવીદિલ્હી, તા. ૧૬
શું ભારતમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલની અછત પડી રહી છે? આ સવાલ એટલા માટે પૂછવામાં આવી રહ્યો છે કે છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી દેશના પેટ્રોલ પંપો પર પેટ્રોલની અછતના સમાચાર મળી રહ્યા છે. રાજસ્થાન, પંજાબ, હિમાચલ પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ, ગુજરાત અને મધ્યપ્રદેશ જેવાં રાજ્યોમાં પેટ્રોલ પંપો પર લાંબી ક્વાટરો જોવા મળી છે. એક તરફ પેટ્રોલિયમ ડિલરો દાવો કરે છે કે બીપીસીએલ અને એચપીસીએલ જેવી ઓઈલ માર્કેટિંગ કંપનીઓએ ઈંધણનાં સંચાલનમાં ઘટાડો કરી દીધો છે અને માગના માત્ર થોથા ભાગનું જ ઓઈલ પૂરું પાડી રહ્યા છે, જ્યારે સરકાર અને તેલ કંપનીઓ દાવો કરે છે કે દેશમાં પેટ્રોલ-ડીઝલની કોઈ અછત નથી.

કે અમારા નેટવર્ક પરનાં તમામ ફ્યુઅલ સ્ટેશનો પર પૂરતા પ્રમાણમાં ઈંધણ ઉપલબ્ધ છે, તેથી ગભરાવાની જરૂર નથી. હિન્દુસ્તાન પેટ્રોલિયમ પછા આ મામલે ટૂંક સમયમાં પેટ્રોલિયમ ડિલર્સને નહીં એવી અપીલ કરી છે. કંપનીએ કહ્યું, એચપીસીએલ દેશની છે, સતત વધતી જતી ઈંધણની માગને પૂરી કરવા અને સમગ્ર પુરવઠાની ચેનમાં પ્રોડક્શનની ઉપલબ્ધતાને એકદમ સામાન્ય છે. અમે તમને વિનંતી કરીએ છીએ કે ગભરાશો નહીં. ભારત પેટ્રોલિયમ એમ પણ કહ્યું હતું કે અમે દરેકને ખાતરી આપીએ છીએ.

હેવેથી ચારધામના યાત્રિકોને અપાશે ૩.૯૬ લાખ રૂપિયાનો વીમો

દહેરાદુન, તા. ૧૬
ચારધામ યાત્રા પર આવનારા યાત્રિકોને પ્રથમ વખત એક લાખનું વીમા કવચ આપવામાં આવ્યું છે. બદ્રીનાથ, કેદારનાથ, ગંગોત્રી અને યમુનોત્રી સંકુલમાં જો કોઈ દુર્ઘટનાને કારણે તીર્થયાત્રીનું મૃત્યુ થાય છે, તો મંદિર સમિતિ માનવ ઉત્થાન સેવા સમિતિના સહયોગથી વીમાની સુવિધા આપશે. વીમાની રકમ યુનાઈટેડ ઈન્ડિયા ઈન્સ્યોરન્સ કંપની દ્વારા ચૂકવવામાં આવશે. બદ્રીનાથ કેદારનાથ મંદિર સમિતિ (BKTC)ના પ્રમુખ

એજેન્ડા અજયે માનવ ઉત્થાન સેવા સમિતિના સ્થાપક અને પ્રવાસન મંત્રી સતપાલ મહારાજનો આભાર માન્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે પ્રવાસન મંત્રીના પ્રયાસોથી યાત્રાળુઓને વીમા કવચની સુવિધા મળી છે. માનવ ઉત્થાન સેવા સમિતિ વતી વીમાનું પ્રીમિયમ યુનાઈટેડ ઈન્ડિયા ઈન્સ્યોરન્સ કંપનીને આપવામાં આવ્યું છે. બદ્રીનાથ-કેદારનાથ મંદિર સમિતિના મીડિયા પ્રભારી ડો. હરીશ ગૌરે જણાવ્યું કે મંદિર સમિતિના મુખ્ય કાર્યકારી અધિકારી બી.ડી. સિંહે ઉપ-

કોરોનાનો આતંક ફરી વધી રહ્યો છે, મુંબઈમાં ૩૩ તો દિલ્હીમાં ૨૨ ટકા કેસ વધ્યા

નવીદિલ્હી, તા. ૧૬
કોરોના વેપના કેસોમાં તીવ્ર ઉછાળો આવ્યો છે અને છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૨,૨૧૩ નવા કેસ નોંધાયા છે અને ૧૧ લોકોના મોત થયા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૭,૬૨૪ લોકો કોરોનાથી સાજા થયા છે. આ સાથે, દેશમાં આ વાયરસથી સાજા થનારા લોકોની સંખ્યા અત્યાર સુધીમાં ૪,૨૬,૭૪,૭૧૨ પર પહોંચી ગઈ છે. સરકારી આંકડા મુજબ, હાલમાં કોરોનાના સક્રિય કેસોની સંખ્યા ૫૮,૨૧૫ છે. વર્તમાન પુનઃપ્રાપ્તિ દર ૮૮.૬૫% છે, દૈનિક હકારાત્મકતા દર ૨.૩૫% છે અને સામાજિક હકારાત્મકતા દર ૨.૩૮% છે. દેશવ્યાપી રસીકરણ અભિયાન અંતર્ગત અત્યાર સુધીમાં ૧૮૫.૬૭ કરોડ રસીના ડોઝ

વાયરસના ચેપના ૨,૨૮૩ નવા કેસ નોંધાયા હતા, જ્યારે એક વાયરસનું મૃત્યુ થયું હતું. ૨૩ જાન્યુઆરી પછી મુંબઈમાં એક દિવસમાં નોંધાયેલા આ સૌથી વધુ કેસ છે. મ્યુનિસિપલ બોડીએ આ માહિતી આપી હતી. બુલેટિન (BMC) ના બુલેટિન મુજબ, આ વધારાના કેસ સાથે, મુંબઈમાં કોવિડ-૧૯ કેસની સંખ્યા અત્યાર સુધીમાં વધીને ૧૦,૮૫,૮૮૨ થઈ ગઈ છે. મહાનગરમાં રોગચાળાને કારણે અત્યાર સુધીમાં ૧૮,૫૦૬ દર્દીઓના મોત થયા છે. મુંબઈમાં ૧,૧૧૮ કેસ નોંધાયા હતા અને ચેપ લગભગ પાંચ મહિના પછી દૈનિક કેસની સંખ્યા બે હજારને વટાવી ગઈ છે.

